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АНАЛІЗ ОСНОВНИХ МАКРОЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ УКРАЇНИ 
ПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 

(2022-2023 РОКИ)  
Повномасштабне вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року призвело 

до економічного краху, а іноземні партнери призупинили співпрацю з Україною 

через збільшені ризики. Актуальністю даного дослідження є необхідність оцінки 

динаміки макроекономічних показників задля подальшої підтримки 

економічного балансу.  
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Дослідженням макроекономічних показників, вивченню проблем 

соціально-економічного розвитку України, зокрема в період воєнного стану, 

присвячено ряд наукових праць вітчизняних учених (А. Брояка [1], О. Золотова, 

В. Іванова, Д. Симак, О. Кудінов, О. Славута [2], А. Солоп [6]).  

Аналіз макроекономічних показників України після повномасштабного 

вторгнення рф стає надзвичайно важливим для країни та її громадян з ряду 

причин. По-перше, такий аналіз дозволяє зрозуміти реальні наслідки військової 

агресії для економіки України. Він допомагає оцінити зміни в економічних 

показниках, таких як ВВП, інфляція, безробіття, зовнішній борг тощо, що 

дозволяє уряду та іншим зацікавленим сторонам розробляти стратегії 

відновлення та реформування економіки. 

По-друге, аналіз макроекономічних показників допомагає виявити та 

врахувати можливі ризики та виклики, з якими стикається країна після 

конфлікту. Це можуть бути такі аспекти, як зменшення інвестиційного клімату, 

збільшення військових витрат, зниження споживчої активності населення тощо. 

Ретельний аналіз допомагає визначити шляхи подолання цих ризиків та 

забезпечення стійкого економічного розвитку. 

Крім того, моніторинг макроекономічних показників надає можливість 

оцінити ефективність урядових заходів та програм відновлення економіки та 

соціального розвитку після конфлікту. Це допомагає здійснювати корективи в 

політиці, необхідні для забезпечення сталого економічного зростання та 

підтримки соціальної стабільності в країні після травматичних подій. 

Основні результати. За оцінками Міністерства економіки України 

руйнування енергетичної інфраструктури буде мати обмежений та тимчасовий 

вплив на ВВП, що підтверджується статистикою швидкого відновлення 

виробництва та споживання електроенергії після ударів 10-11 жовтня 2022 року, 

а також пояснюється зміною структури ВВП на користь менш енергоємних 

галузей. 

Ураховуючи оперативну оцінку ВВП Державної служби статистики 

України [3‒5] – падіння реального ВВП у І кварталі на 15,1 %, у ІІ кварталі на 
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37,2 % та оцінку щодо падіння ВВП на 35 % у ІІІ кварталі й на 37 % у IV кварталі, 

річний прогноз падіння реального ВВП у 2022 році було скориговано до 32 % 

(рис. 1). 

 
Рис. 1. Графік лінії регресії показника падіння реального ВВП 

Враховуючи останні дані, було незначно уточнено в бік зменшення 

очікувані показники зростання споживчих цін у 2022 році – з 30,1 % до 29,3 % у 

вимірі грудень до грудня, і в бік збільшення цін виробників промислової 

продукції – з 32,8 % до 38,3 %. За підсумком 9 місяців ціни виробників 

промислової продукції, за оцінкою Міністерства економіки, зросли на 25,8 %, у 

річному обчисленні – 51,5 %. Поточне зростання цін зумовлено, передусім, 

впливом війни – тимчасова окупація території та фізичне знищення підприємств 

добувної промисловості позначилося на випереджаючому зростанні вартості 

їхньої продукції, що є сировиною для більшості галузей переробної 

промисловості. На собівартості продукції позначилась також і вартість 

транспортування, вартість релокації, а також високий ціновий тиск з боку 

світових цін (особливо на енергоносії). Очікується, що у IV кварталі основним 

фактором впливу буде тиск на ціни виробників через вартість енергоносіїв, що 

обумовить зростання цін до 10 % упродовж кварталу (рис. 2). 

Як результат уточнення очікуваних показників реального ВВП та цінових 

індексів, показник номінального ВВП на 2022 рік було скориговано до 

4 727,6 млрд. грн., що на 47,4 млрд. грн. вище, ніж у прогнозі Державного 

бюджету України на 2023 рік до першого читання. Уточнення номінального ВВП  
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призвело до незначного коригування його складових, у тому числі показників 

прибутку прибуткових підприємств та фонду оплати праці. 

 

 
Рис. 2. Графік лінії регресії показника зростання споживчих цін 

Показник очікуваного рівня середньомісячної заробітної плати на 2023 рік 

у номінальному вимірі залишився без змін (14 025 грн.), незначне коригування 

реального показника (+0,5 %) пояснюється уточненням прогнозу інфляції.  

Прогноз реального зростання ВВП у 2023 році було скориговано з огляду 

на більш консервативні припущення (порівняно з попереднім прогнозом) щодо 

темпів відновлення ВВП у ІІ півріччі з урахуванням збереження високих 

безпекових ризиків, а також ризиків продовження атак на об’єкти енергетичної 

системи України та інші об’єкти критичної інфраструктури України. Так, 

прогноз реального зростання ВВП було скориговано до 3,2 %. 

За методом кінцевого використання основним драйвером зростання ВВП у 

2024 році залишатиметься внутрішній попит, хоча зростання валового 

нагромадження основного капіталу стримуватиметься безпековими ризиками, до 

яких найбільш чутливою є саме інвестиційна активність. Збережено прогноз 

зростання кінцевих споживчих витрат домашніх господарств, яке 

підтримуватиметься поверненням громадян із-за кордону (враховано 

припущення щодо чистого сальдо повернення у 2023 році 1,8 млн. громадян із-
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за кордону після негативного сальдо міграції у 9,43 млн. громадян у 2022 році). 

Разом з цим, зовнішній попит матиме негативний впив на зростання ВВП у 

наступному 2024 році – реальне зростання імпорту буде високим, що 

пояснюється високим споживанням при обмеженому внутрішньому 

виробництві. При цьому можливості відновлення експорту стримуватимуться 

наявними логістичними обмеженнями та фізичним руйнуванням основних 

фондів окремих підприємств експортних галузей. 

При уточнені прогнозу також використано більш консервативний підхід до 

оцінки інфляційних процесів, з огляду на нижчі темпи відновлення економіки. 

Так, прогноз зростання споживчих цін у 2023 році зменшено з 30 % до 28 % (у 

вимірі грудень до грудня), а зростання цін виробників зменшено з 35,7 % до 

32,2 % (у вимірі грудень до грудня).  

Як результат уточнення бази 2022 року, перегляду прогнозів реального 

ВВП та інфляції, прогноз номінального ВВП на 2023 рік було скориговано на 

119,7 млрд. грн. до 6 279,3 млрд. грн. (таблиця 1). 

 

Таблиця 1. Аналіз макроекономічних показників за 2022‒2023 роки  

Показник 2022 рік 2023 рік 

Внутрішній 
валовий продукт 

номінальний 4727,6 млрд. грн. 6279,3 млрд. грн. 

відсоток -32% 3,2% 

Індекс 
споживчих цін 

у середньому до 
попереднього 
року, % 

120,5 128,4 

грудень до 
грудня 
попереднього 
року, % 

129,3 128,0 

Індекс цін виробників промислової 
продукції, % 138,3 132,2 

Середньомісячна 
заробітна плата номінальна, грн. 14025 18261 
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працівників, 
брутто номінальна, % -16,9 -1,4 

Експорт товарів 
та послуг 

млн. доларів 
США 51187 61319 

відсоток -29,8 7,2 

Імпорт товарів та 
послуг 

млн. доларів 
США 75852 76612 

відсоток -9,9 1,0 

Обмінний курс 
гривні до долара 
США 

в середньому 32,3 42,2 

кінець періоду 36,6 45,8 

 

Перегляд прогнозу номінального ВВП викликав необхідність уточнення 

компонентів ВВП за методом доходів (прибутки прибуткових підприємств, фонд 

оплати праці). Разом з цим, прибутки прибуткових підприємств у 2024 році 

зростатимуть у порівнянні з 2023 роком, що пояснюються економічним 

зростанням, збільшенням цін виробників та девальвацією гривні, роботою 

програм релокації підприємств на безпечну територію, розбудовою 

альтернативних логістичних маршрутів, відновленням споживчого попиту. 

З огляду на більш повільне відновлення економіки, уточнений прогноз 

враховує дещо менше номінальне зростання середньомісячної заробітної плати 

(до 18 261 грн., або на 30,2 % проти 32 % в попередньому прогнозі), хоча у 

реальному вимірі зростання прискориться на 0,4 % порівняно з попереднім 

прогнозом через поліпшення прогнозу інфляції. 

Більш оптимістичні очікування щодо фінансової підтримки з боку 

міжнародних партнерів, яка сприятиме підтримці платіжного балансу, зумовили 

коригування припущення щодо обмінного курсу гривні до долара США на 

кінець року з 50 грн. за дол. США у попередньому прогнозі до 45,8 грн. за дол. 

США, тоді як припущення щодо середньорічного значення обмінного курсу 

залишилось без змін (42,2 грн. за дол. США). 
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Висновки. Після повномасштабних конфліктів або війн економіка 

зазвичай стикається з серйозними викликами. Зниження виробництва, 

збільшення державних витрат на оборону та відновлення, скорочення інвестицій, 

спад споживчої активності та зростання безробіття – це можливі тенденції. 

Однак після кризових ситуацій також можуть спостерігатися певні 

позитивні зміни. Наприклад, міжнародна допомога та інвестиції від міжнародних 

організацій та інших країн можуть допомогти відновити економіку. Також, після 

кризи, уряди часто запускають програми стимулювання економіки та реформи, 

спрямовані на поліпшення бізнес-клімату та залучення інвестицій. 
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